
 

 

 
 

 

 

 باسمه تعالی

 جمهوري اسلامی ايران

 وپرورشآموزشوزارت 

 خراسان رضوي وپرورشآموزشاداره كل 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 ]دورة دوّم متوسطه نظری[
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 12 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 8:40 :    ساعت شروع سؤال 90 تعداد سؤال :
 صبح 10:45 : ساعت پایان دقيقه 125 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره شمارهاز  تعداد سؤال عنوان درس ردیف

 دقيقه 15 65 56 10 رياضيات گسسته 1

 دقيقه 15 75 66 10 هندسه تحليلي و جبر خطي 2

 دقيقه 35 100 76 25 حساب ديفرانسيل و انتگرال 3

 دقيقه 30 120 101 20 فيزيک 4

 دقيقه 30 145 121 25 شيمي 5
 

 

 

 

                                          

 ی رياضی فیزيكدانشگاهشیپ

 (21/9/96) 1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :

 توجه :
گیردتعلّق می نادرست، نمرۀ منفیهای به پاسخ.                  ستی، مجاز نحسابنیاستفاده از ماش. 

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   amoozesh.razavi.medu.ir 

 



 2) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: رياضيات گسسته نام درس:
 

1Bاگر شخص  .چهار کارمند استخدام کند5Bو 1B ،2B ،3B ،4B از بین پنج نفر 4Aو 1A ،2A ،3Aشغل  4شرکتی مایل است برای  -56

و  4Aو 2A ،3Aهای توانایی انجام شغل 3Bو شخص  3Aو 4Aتوانایی انجام دو شغل 2Bو شخص  3Aو 1A ،2Aتوانایی انجام سه شغل 

 به چه کسی خواهد رسید؟4Aرا داشته باشند، در این صورت شغل 3Aهم فقط توانایی انجام شغل 5Bو 4Bاشخاص 

 1) 1B 2) 2B 3) 3B 4) 4B 
 

 جمع مرتبه و اندازۀ آن کدام است؟ها است حاصلبرابر تعداد رأس 4ها، در یک گراف کامل تعداد یال -57

 1) 17 2) 19 3) 36 4) 45 
 

 تواند دنبالۀ درجات یک گراف ساده باشد؟های زیر میاز دنباله یککدام -58

 1) 0،2،3،4،5 2) 0،2،2،3،3 3) 0،2،2،3،4 4) 0،2،3،3،5 
 

 ای شود؟بازهگراف گراف مقابل حداقل چه تعداد یال لازم دارد تا  -59

 

1) 4 

 

2) 3 

3) 2 

4) 1 
 

 تواند باشد؟حداکثر اندازۀ گراف کدام عدد می 3و  7با  9در یک گراف مرتبه  -60

 1) 30 2) 29 3) 31 4) 32 
 

 داریم؟  9منتظم، از اندازۀ  – rچند شکل مختلف برای گراف  -61

 1) 4 2) 6 3) 7 4) 8 
 

 ماتریس مجاورت گراف پترسن چه تعداد صفر دارد؟ -62

 1) 70 2) 50 3) 85 4) 90 
 

 مرتبه و اندازۀ یک درخت باشد؟ ضربحاصلتواند کدام عدد می -63

 1) 44 2) 58 3) 63 4) 72 
 

Akبتوان نتیجه گرفت: Akباشد، همچنین اگر از A1و   ۀ رمجموعیز  Aفرض کنیم  -64  )(  ، آنگاه کدام گزینه درست است؟1

 1) NA 2) ZA 3) AN  4) NA 
 

)(رابطۀ  mبه ازای چند مقدار مختلف  -65 232  mmn  برای هر عدد صحیحn برقرار است؟ 

 1) 0 2) 1 3) 2 4) 3 

 :محل انجام محاسبات

  



 3) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: هندسه تحليلي و جبر خطي نام درس:
 

),,(اگر  -66 132  ba


),,(و   334 ba


baقرینه بردار  


  نسبت به بردارba


32 کدام است؟ 

 1) ),,( 356 2) ),,( 123  3) ),,( 123  4) ),,( 356  
 

22bاگر  -67


  ،6a


12و   ba


baباشد بیشترین مقدار  


 کدام است؟ .

 1) 12 2) 226  3) 226  4) 6 
 

aاگر یک بردار مانند  -68


 ؟چند درجه می سازدای ها زاویه zدرجه بسازد، با محور  135 زاویه ها yدرجه و با محور  45ها زاویۀ xبا محور  

 1) 0 2) 60  3) 90  4) 120  
 

jiaاگر  -69


2  ،kib


  وkmjic


 ocbcabaو بدانیم  32


 آنگاه مقدار ،m کدام است؟ 

 1) 1 2) 1- 3) 
2
1

 4) 
2
1

 

 

),,(معادله خطی که از  -70 123 A به معادلۀ  گذشته و خطz
y

x 
3

 است؟قطع کند، کدام  2ای به ارتفاع ، را در نقطه1

 

1) 















2
5

1
4

1

x

zy

 2) 















3
3

1
4

2

x

zy

 

3) 















2
5

2
3

1

x

zy

 4) 















3
7

1
5

2

x

zy

 

 

دو خط به معادلات  -71
3

3
1

1
2

2 





 zyx
و 

3
6

1
2

2
4 





 zyx

 نسبت به هم چه وضعیتی دارند؟

 اندمتقاطع (4 اندبر هم منطبق (3 متنافرند (2 عمودندبر هم  (1 

 :محل انجام محاسبات

  



 4) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

فاصلۀ دو خط متنافر به معادلات  نیترکوتاه -72
1

2
12

1 





 zyx
و  

321
zyx

 :برابر است با 

 1) 
3
3

 2) 
3

32
 3) 

3
33

 4) 
2
1

 

 

),,(نقاط  -73 101 A  و),,( 123B خط پاره عمودمنصف، صفحۀ اندمفروضAB  محورx کند؟ها را با کدام طول قطع می 

 1) 2- 2) 2 3) 3 4) 4 
 

1مکعبی روی دو صفحه به معادلات  دو وجه -74 zyx  1و zyx :قرار دارد، مساحت کل مکعب برابر است با 

 1) 16 2) 4 3) 12 4) 8 
 

),,(نقاط  -75 212A  و),,( 103B  و نقطۀC به معادلۀ  روی خط








3

1

yz

yx
 مثلث کدام است؟ آناند، مساحت رئوس یک مثلث

 1) 32 2) 3 3) 22 4) 2 
 

 

 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 35 مدت پاسخگویی: 25 تعداد سؤال: حساب ديفرانسيل و انتگرال نام درس:
 

10102معادلۀ  -76  xxx در مجموعۀ اعداد صحیح، چه تعداد جواب دارد؟ 

 1) 9 2) 10 3) 11 4) 12 
 

1740 :داشته باشیم 0hاگر به ازای هر  -77 2  hxx این صورت حاصل  در ، )(
x

x
7

 کدام است؟ 

 1) 4- 2) 3- 3) 3 4) 4 
 

78- 
),(اگر در مجموعۀ اعداد حقیقی مثبت، بازۀ  mnmn 423   آنگاه حاصل  ،با حداکثر شعاع ممکن باشد 2معرّف بازه متقارن به مرکز

nm  کدام است؟ 

 1) 
5
4

 2) 
5
2

 3) 
5
2 4) 

5
4 

 

،  5log  ،2lneچند تا از اعداد  -79
2

51 432 و  باشند؟می (اصم)گنگ  /

 چهار تا (4 سه تا (3 دوتا (2 یکی (1 
 

03622های معادلۀ ریشه ضربحاصل -80  xxx :برابر است با 

 1) 0 2) 2- 3) 3 4) 36 

 :محل انجام محاسبات

  



 5) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

های چه تعداد از دنباله -81








!n

n3
  ،









!n

n2
  ، nsin  و









14
2
n

n
 یکنوا هستند؟ 

 1) 1 2) 2 3 3 4) 4 
 

اگر دنبالۀ  -82
n

a
n

n

)( 1
 های، چند تا از دنباله na  ،  na  ، nacos  و nasin همگراست؟ 

 چهارتا (4 سه تا (3 دوتا (2 یکی (1 
 

های در دنباله -83
n

nn
an

42 
  وnnbn 22  ، های جمع عدد همگرایی دنبالهحاصل

n

n

b

a
nnو   ab  :برابر است با 

 1) 4- 2) 2- 3) 4 4) 6 
 

های زیر بین دو عدد از دنباله یککدامجملات  -84
2
1

و  
3
1

 ؟نداردقرار  

 

1) 












32
1

n

n
 2) 













23
1

n

n
 

3) 












183
9

n

n
 4) 













14
15

n

n
 

 

اگر فاصلۀ جملات دنبالۀ  -85












1

21
2

2

n

n
اش کمتر از از عدد همگرایی 

40
1

 کدام است؟ nباشد، حداقل  

 1) 9 2) 10 3) 11 4) 12 
 

 کدام دنباله همگراست؟ -86

 
1) 

  12 n 2)  n2 3)  nlog 4) 








n

1
log 

 

عدد همگرایی دنبالۀ  -87









 12

1
1

1 n

n
 کدام است؟ )(

 1) 2e 2) 1e 3) e 4) 2e 
 

 همگرا باشد؟ 3چند دنباله از اعداد گویا وجود دارد که به عدد  -88

 شماربی (4 دوتا (3 یکی (2 هیچی (1 

 :محل انجام محاسبات

  



 6) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

{کران بالای مجموعۀ  ترینکوچک -89
cos

,:{ 0
2

11132 2







x

xx
xxA کدام است؟ 

 1) 5/5- 2) 1 3) 5 4) 5/5 
 

 ؟نیستهای زیر کراندار از دنباله یککدام -90

 

1)  ncos 2)  nn cossin  

3) 








n

n

100

!
 4) 









!n

n10
 

 

91- 
121اگر در یک دنباله  aa   12و  nanana باشد، آنگاه در صورت همگرایی دنبالۀ









1n

n

a

a
به عدد  باًیتقر، این دنباله 

225) ....... همگراست. /) 

 1) 60/ 2) 80/ 3) 90/ 4) 61/ 
 

اگر تابع  -92     axxxf   برابر است با: aدارای حد باشد، آنگاه مقدار  1xدر )(23

 1) 10- 2) 8- 3) 4- 4) 3 
 

با توجه به تابع  -93
x

xf


sin)(  های و دنباله
14

2



n

an  و
12

2



n

bn  است؟ نادرستکدام گزینه 

 

دنبالۀ  (1 )( naf  است.  1همگرا به 

دنبالۀ  (2 )( nbf .واگراست 

دنبالۀ  (3 )( nbf  است. -1همگرا به 

دنبالۀ  (4 )( naf ای ثابت است.دنباله 
 

با ضابطۀ   fتابع  -94 xxxf 22 )( عدد همگرایی دنبالۀ .مفروض است 











)(

32
14

n

n
f :برابر است با 

 1) 25- 2) 16- 3) 16 4) 25 

 :محل انجام محاسبات

  



 7) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

در تابع  -95









09

09

xx

xx
xf lim)(حاصل )( xxf

x




3

0
 برابر چند است؟ 

 وجود ندارد (4 3 (3 صفر (2 -3 (1 
 

 صورتبه  fضابطۀ تابع  -96









Qx

Qx
xf

:

:
)(

0

1
lim).()(اگر  است  xfkkxx

x

122

2



 کدام است؟ kموجود باشد مقدار  

 1) 
3
5

 2) 
5
3

 3) 
5
3

 4) 
3
5

 

 

97- 
lim)(مقدار 

42
2

22

1

2






xxx

x

 برابر است با: 

 1)  2) 
8
1

 3) 
8
1

 4)  
 

2مقدار  -98
22

0
x

xx

x

coscoslim 



 برابر است با: 

 1) 
4
1

 2) 
2
1

 3) 1 4) 2 

 

حاصل حد تابع  -99
8

2
x

xxf


tan)()(   4در نقطۀx .برابر .... است 

 1) 


4
 2) 



2
 3) 



2
 4) 



4
 

 

sgn)(چه تعداد از توابع  -100 xy  ،









x

x
y

sin
 ،









x
xy

1
sin وxxy   0درx حد دارد؟ 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 :محل انجام محاسبات

  



 8) .............  اختصاصی()ی رياضی فیزيك دانشگاهشیپ / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 30 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: فيزيک نام درس:
 

101- 
x صورتبه SIکند در حرکت میها  xی حرکت متحرکی که روی محور معادله t t   2 6 ی زمانی، این حرکت است. در کدام فاصله 20

 کند شونده است؟

 1) t  3 2) t  4 3) t  6 4) t 3 6 
 

)صورت  به SIکند در حرکت میxoyی زمان متحرکی که در صفحه –ی سرعت معادله -102 )v t t i j  24 4 ای که شتاب است. در لحظه 8

 سرعت متحرك چند متر بر ثانیه است؟شود، بزرگی حرکت متحرك صفر می

 1) 3 2) 9 3) 65 4) 68 
 

ایستاده است. با سبز شدن چراغ، خودرو با شتاب  قرمزچراغخودرویی در پشت  -103
m

s . در همین لحظه کامیونی با کندمیشروع به حرکت  26

 ؟رسدمی. خودرو پس از طی چند متر به کامیون گذردمیاز کنار آن  km/h 54سرعت ثابت 

 1) 15 2) 25 3) 50 4) 75 
 

 

xصورتبه SIجسمی در  دوبعدیحرکت  هایمعادله -104 t 23
4

yو    t 33
6

𝒕که بردار سرعت این جسم در لحظه  یاهیزاواست.    =

۱𝒔  با محورx  می سازد، چند درجه است؟ 
 

 1) 90 2) 45 3) 30 4) 60 
 

تواند آن به کدام صورت می مانز -است. نمودار مکان زیر مطابق شکل ،کندی که در مسیر مستقیم حرکت میزمان متحرک -سرعت مودارن -105

 ک سهمی هستند.(ی از قسمتی 3و  2و  1های های رسم شده در گزینهمنحنی)باشد؟ 

 

1) 

 

 

2) 

 

3) 

 

4) 
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( را با سرعت اولیه 2اره )و از همان مکان گلوله شم زمانهم( را رها نموده و 1و از یک ارتفاع معین نسبت به زمین گلوله شماره ) خلأدر شرایط  -106

 رده است؟کمقایسه  درستیبهسقوط این دو گلوله را  زمانمدت. کدام گزینه شتاب حرکت و کنیممیپائین پرتاب  طرفبه

 

1) ,a a t t 1 2 1 2  2) ,a a t t 1 2 1 2 

3) ,a a t t 1 2 1 2   4) ,a a t t 1 2 1 2  
 

ه پس از پرتاب کنیم. چند ثانیمتری سطح زمین در راستای قائم رو به بالا پرتاب می ۸۰متر بر ثانیه از ارتفاع  3۰ی را با سرعت اولیه ایگلوله -107

(؟ رسدمی ثانیه برمتر  4۰اندازه سرعت گلوله به 
s

m
g( 210 

 کدامچیه (4 8 (3 7 (2 6 (1 
 

 ست؟ا ثانیه مجذور بر متر چند حرکت شتاب. است راست برخط ثابت شتاب با حرکتی بدون سرعت اولیه  زمان –شکل مقابل نمودار مکان  -108

 

 

1) 12 

 

2) 2 

3) 3
2

 

4) 14 

 

109- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 بر مسیر منحنی، صحیح است؟ درحرکت یالحظهوضعیت بردار شتاب  دربارهکدام گزینه 

 

 با حرکت است. جهتهمبردار شتاب همواره بر مسیر حرکت مماس و  (1

 بردار شتاب همواره بر مسیر مماس ولی خلاف جهت حرکت است. (2

 بردار شتاب همواره عمود بر مسیر حرکت است. (3

 داشته باشد. حرکت مسیربردار شتاب ممکن است هر وضعیتی نسبت به  (4
 

y  روی خط یاذره -110 x 3 2با سرعت ثابت (SI)در  5  است. بردار سرعت آن کدام است؟ درحرکت هیبر ثانمتر  10

 

 

1) v i j 2 3 2) v i j 2 6 

3) v i j 3 9 4) v i j 3 10 
 

درجه می سازد، رو به بالا پرتاب  45در جهتی که با راستای افق زاویه  V را با سرعت اولیه  ایگلولهمتر  4۰از بالای ساختمانی به ارتفاع  -111

(است؟   هیثان برچند متر  Vمتر از پای ساختمان به زمین برسد،   12۰به فاصله  یانقطه. اگر گلوله در میکنیم
s

m
g( 210 

 1) 30 2) 30 2 3) 60 4) 60 2 
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. اگر ضریب ایستدمیبر روی سطح  x. این جسم پس از طی مسافت کنیممیپرتاب متربرثانیه روی یک سطح افقی  ۶جسمی را با سرعت  -112

(چند متر است؟  xباشد، مسافت  2/۰اصطکاك جنبشی جسم با سطح برابر 
s

m
g( 210 

 1) 5/4 2) 6 3) 9 4) 12 
 

ست. اگرم به یک سر ریسمان سبکی وصل است و سر دیگر ریسمان در مرکز یک میز افقی بدون اصطکاك ثابت شده  4۰۰به جرم  ایوزنه -113

باشد، سرعت  cm20 آن طول ونیوتن  2یکنواخت روی میز بچرخد. اگر نیروی کشش ریسمان  طوربهافقی  ایدایرهدر مسیر  تواندمیوزنه 

 وزنه چند رادیان بر ثانیه است؟ ایزاویه

 1) 5 2) 5 3) 4 4) 4 
 

114- 
       ؟و سطح کدام است. ضریب اصطکاك بین جسم شودمیدر شکل مقابل جسم با سرعت ثابت روی سطح افقی میز به جلو کشیده 

53 0 8(S in / ) 

 

1) /0 4  

 

 

 

 

 

 

2) /0 5 
3) /0 3 
4) /0 6 

 

 است؟ چند نیوتن( Tاندازه کشش طناب )  .کیلوگرمی ساکن است 1۰در شکل مقابل وزنه  -115

 

1) 125  

 2) 100 2 
3) 150 
4) 100 5 

 

 ...    ...جعبهو  دیوار  بین اصطکاك را دو برابر کنیم اندازه نیروی  Fروی سطح دیوار ساکن است. اگر نیروی  mدر شکل مقابل جعبه -116

 

 

                                       .شودمیدو برابر  (1

 

 

 

 

 

 .شودمیبیشتر از دو برابر مقدار اولیه  (2

 .شودنمیاما دو برابر مقدار اولیه  شودمیزیاد  (3

 .کندنمیتغییر  (4

 

  شود. پسبدون سرعت اولیه رها می متری زمین ۸/4 درجه است، از ارتفاع 3۷ که زاویه شیب آن داریاز بالای سطح شیب Mجسمی به جرم  -117

 رسد؟پایین سطح می از چند ثانیه جسم به

)
s

m
g,/sin,k(

2
106037

4
1

 

 
 باید مشخص باشد. Mمقدار (4 3 (3 2 (2 1 (1 

 :محل انجام محاسبات
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همان  در m/s۶و با سرعت  کندمیبه سطح افقی برخورد  m/s۸با سرعت ئم در حال سقوط است گرم که در راستای قا 2۰۰توپی به جرم  -118

 به کدام جهت است؟ وثانیه باشد، نیروی وارد بر توپ چند نیوتن  25/۰برخورد  زمانمدت. اگر گرددمی بالابر طرفبهی قبلی راستا

 

1)   /1 1/ (2 رو به بالا                 6  رو به پایین                            6

3) /11 11/ (4 رو به بالا                    2  رو به پایین 2
 

ی شتاب مرکزگرای ذره چند متر بر کند. اندازهطور یکنواخت طی میمتر را به 12به محیط  بار مسیری به شکل دایره ۶ای در هر دقیقه ذره -119

)(مجذور ثانیه است؟  3 

 

 1) 
5
6

 2) 
5
18

 3) 
25
18

 4) 
6
25

 
 

چند  Aی اهوارهمی سرعت خطی   از سطح زمین به ترتیب دو برابر و سه برابر شعاع زمین است. در این حالت اندازه Bو  Aهای فاصله ماهواره -120

 است؟  Bی برابر سرعت ماهواره

 1) 
3
2

 2) 
4
3

 3) 3
2

 4) 4
3

 
 

 

 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 30 مدت پاسخگویی: 25 تعداد سؤال: شيمي نام درس:
 

تعادل  -121       aqOHaqCOOCHlOHaqCOOHCH    یک تعادل : 3323

 همگن (4 ناهمگن دو فازی (3 ناهمگن چهارفازی (2 همگن دوفازی (1 
 

دهنده باقی مانده است و اگر سرعت متوسط مصرف واکنش 42ONمول  2/۰دقیقه از شروع واکنش  5/2در واکنش زیر پس از گذشت زمان  -122

 در آغاز واکنش کدام است؟ 42ONهای اولیه مول بر ثانیه باشد. تعداد مول ۰3/۰

)g(NO)g(ON 242 2

 

 1) 7/4 2) 3/4 3) 5/4 4) 1/4 
 

g(OO(g)g)(O(با توجه به نمودار داده شده و واکنش -123 23 2  نادرست است؟چند مورد از عبارات داده شده 

 شود.کیلوژول انرژی آزاد می   1568مول اکسیژن 4الف( در ازای تولید 

  است. kJ392 وبرگشترفتهای واکنش یسازفعالب( اختلاف انرژی 

 گرماده است.ج( تولید پیچیده فعال در این واکنش 

 دهد.واکنش ، سرعت آن را افزایش می Hد( کاتالیزگر درواکنش فوق با کاهش 

 

1) 1 

 

2) 2 

3) 3 

4) 4 
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)NaN(مقداری سدیم آزید  -124 شود. با توجه به اطلاعات جدول داده شده که مربوط به یکی از لیتری تجزیه می 3طبق واکنش زیر در یک ظرف  3

 ، سرعت متوسط تولید سدیم  از آغاز تا پایان واکنش چند مول بر دقیقه است؟استمواد شرکت کننده در واکنش 

)g(N)s(Na)s(NaN 23 322  

 

 

 

 35 3۰ 25 2۰ 15 زمان )ثانیه(

 2 2 9/1 ۷/1 3/1 )مول بر لیتر(غلظت 

 1) 8 2) 33/5 3) 12 4) 85/6 
 

)OH.BaCl(گرم  ۷۶/9 مقدار ریزطبق واکنش  -125 22 تعادل واکنش در این شرایط  ثابت دهیم.لیتری حرارت می 2را در ظرف سربسته  2

برابر
224104  L.mol خواهد بود. در حالت تعادل چند گرم بخار آب در ظرف وجود خواهد داشت؟ 

)gr.molO,H( 1-161                                           )g(OH)s(BaCl)s(OH.BaCl 2222 22 

                                                                                                                                          

 1) 36/0  2) 72/0 3) 18/0 4) 09/0 
 

g(OHg)(N(g)Hg)(NO(های جدول زیر که به واکنشبا توجه به داده -126 222 222 ،های مورد از عبارت چند مربوط است

 داده شده صحیح است؟

NO][/30الف( اگر    402و /]H[   ،مول بر لیتر باشد/ . .R mol L S    2 1 14 43  بود. خواهد ،  واکنش10

 برابر ب( یکای ثابت سرعت واکنش فوق ،
122  S.L.mol است. 

K/312ج( مقدار ثابت تعادل واکنش فوق   .است 

]H[و نسبت به  2برابر  NO][د( مرتبه واکنش نسبت به   است. 1برابر  2

 

 

S.L.mol(R( آزمایش 11  ]H[ 2
 

][NO
 

1 310231 / 1/۰ 1/۰ 

2 310462 / 2/۰ 1/۰ 

3 310924 / 1/۰ 2/۰ 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

کنیم. بعد از رسیدن به دمای معین، واکنش به تعادل گرم هیدروژن را درظرفی به حجم یک لیتر وارد می 4/۶گرم گاز نیتروژن و  5۶مخلوطی از -127

)H,N(ثابت تعادل کدام است؟ مقدار در ظرف باشد،گرم آمونیاك  ۶/13رسد. اگر در هنگام تعادلمی 114  

     gNHgHgN 322 23 


 

 1) 20 2) 5 3) 05/0 4) 5/24 
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 باشند؟چند مورد از موارد زیر درست می -128

 های فیزیکی همگن هستند.الف( تعادل

 با سرعتی برابر در حال انجام شدن است. وبرگشترفتهای واکنش لحظه تعادل، ( درب

 پذیر است.های برگشتهای سوختن از دسته واکنشج( واکنش

 شوند.برابر می باهمها ها و فراوردهدهندهواکنش غلظت د( در هنگام تعادل ،
 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

 کدام گزینه است؟ OH2متوسط تولید  سرعتبه HFبا توجه به واکنش موازنه نشده زیر، نسبت سرعت متوسط مصرف  -129

         lOHsAlFNaaqNaOHaqHFsOAl 26332  

 1) 
3
4

 2) 
3
2

 3) 
3
1

 4) 
4
3

 

 

قانون سرعت واکنش  -130     gOgNgNO 222  صورتبه  2NOKR  مول  4واکنش با  اگر شود.نوشته میNO در

ای که سرعت واکنش به لحظه در لیتر آغاز شود، 2ظرفی به حجم 
16
1

 چند مول بر لیتر است؟ NOرسد، غلظت سرعت اولیه آن می 

 1) 175/0 2) 05/0 3) 0625/0 4) 5/0 
 

 باشد؟یکای ثابت تعادل در کدام واکنش زیر با یکای ثابت تعادل واکنش تجزیه گوگرد تری اکسید یکسان می -131

 

1)      gOHCHgHgCO 322

 

2)      gCOsCaOsCaCO 23 

 

3)        gHgCOgOHgCO 222 

 

4)      gNHgHgN 322 23

 

 

 باشد؟واکنش زیر کدام موارد داده شده صحیح میبا توجه به  -132

       gOHgNgHNgON 224242 432  

 است. هیبر ثانمول  4/۰برابر  OH2مصرف شود، سرعت تولید  42HNمول  2/۰ثانیه  1۰الف( اگر در مدت زمان 

 از شیب نمودار بقیه مواد تندتر است. 42ONزمان واکنش شیب نمودار -ب( در نمودار غلظت

مول بر ثانیه باشد، ۰2/۰واکنش برابر  Rج( اگر 
121

42
 min.mol/R ON .خواهد بود 

 فقط الف (4 فقط ج  (3 ب و ج (2 الف و ب (1 
 

مول بر ثانیه باشد، بعد از چند  1/۰. اگر سرعت واکنش میادادهگرم هیدروژن واکنش  4لیتر گاز اکسیژن را با  ۸/44مقدار  STPدر شرایط  -133

)mol.gH(شود؟ثانیه واکنش متوقف می 11                                        l)(OHgOgH 222 22                                                                                                                                    

 1) 5 2) 20 3) 10 4) 30 
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 نادرست هستند؟موارد  از تعداد چه خودروهادر انتخاب کاتالیزگر مناسب برای کاهش آلایندگی خروجی اگزوز   -134

 بالا داشته باشد.  ییگرما و ییایمیش یداریپا دیبا زگریکاتال الف(

 انجام شود. دیناخواسته نبا یهاواکنش زگریحضور کاتال درب( 

 را سرعت بخشد.  هاواکنشهمه  دتوانیم زگریکاتال کی( ج

 انجام شود. زگرکاتالی سطح در زمانهم دیبا یمنجر به کاهش آلودگ یهاواکنش( د
 1) 4 2) 3 3) 2 4) 1 

 

 یابد.کاهش می مول 2/۰به  3SOهای از برقراری تعادل زیر، تعداد مول پس کنیم.لیتری می 1را وارد یک ظرف  3SOمول گاز ۸/۰مقدار  -135

 تعادل واکنش کدام است؟ ثابت

     gOgSOgSO 223 22 
 

 1) 7/2 2) 02/0 3) 06/0 4) 2/1 
 

2223در واکنش  -136 5224 ONOKKNO کدام گزینه بیانگر سرعت واکنش است؟ 

 1) 
t

nN




2

2
1

 2) 
t

nO




 2

5
1

 3) 
t

n OK




 2

2
1

 4) 
t

nKNO




 3 

 

با توجه به جدول داده شده که مربوط به واکنش   -137     gClgSOglCSO 2222 


 ، قانون سرعت این است 

 است؟ن به ترتیب در کدام گزینه آمده آواکنش و یکای ثابت سرعت 

 

 

 

 

 سرعت واکنش

)s.L.mol( 11  

]ClSO[ 22 

)L.mol( 1 
 آزمایش

61022 / 
1/۰ 1 

61044 / 
2/۰ 2 

 

1) ]lCOS[KR 22    1و S.L.mol 1 2) 2
22 ]lCOS[KR   و

1 S.L.mol 1
 

3) ]lCOS[KR 22     1وS 4) 2
22 ]lCOS[KR  و

1S 
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مورد واکنش  در ریزچند مورد از عبارات  -138    181
222 109222 


 L.mol/KgOH)g(OgH  صحیح

 ؟است

 شود.شکل انفجاری انجام می به فوق در دمای اتاق بدون استفاده از کاتالیزگر، ( واکنشالف

 رسیدن به تعادل بسیار سریع است. زمان ،استب( چون ثابت تعادل این واکنش بسیار بزرگ 

 واکنش رفت بسیار زیاد است. یسازفعال ی( انرژج

 شود.سینتیکی کنترل می طوربهد( واکنش فوق از نظر ترمودینامیکی مساعد ولی 
 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

 زمان برقرار است به کدام واکنش زیر مربوط است؟ برحسبرابطه  داده شده زیر که میان تغییر تعداد مول مواد  -139

t

n

t

n

t

n CBA













 24
 

 

1) ABC  24 2) CBA  24 
3) CAB 42  4) BAC 24  

 

g(B)g(A(های جدول زیر در مورد واکنش با توجه به داده -140 32

  سرعت واکنش چند

1s.mol است؟ 

 زمان )دقیقه( ۰ 3 5 ۷ 9 1۰

 Aتعداد مول ۸ 5/5 4 3 ۶/2 ۶/2

 
 1) 27/0 2) 03/0 3) 01/0 4) 005/0 

 

 ؟نادرست استکدام گزینه داده شده  -141

 

 واکنش برگشت از واکنش رفت کمتر است. یسازفعال یانرژ های گرماگیر،در واکنش (1

 ها از روی کلسیم اکسید است. ن گازهای خروجی دودکش کارخانهاکسید، عبور دادهای حذف گوگرد دییکی از راه (2

 .هاستآنریز بیشتر از قطعات سرامیکی  (هایدانه)های صورت مشکاتالیستی به یهامبدلکارایی  (3

 گردد.افزودن محلول سدیم کلرید به نقره نیترات باعث تشکیل آهسته رسوب نقره کلرید می (4
 

 ؟استیکسان  هانهیگزهای داده شده در کدام بر سرعت واکنش مؤثرعامل  -142

 سوزد.و با سرعت می یراحتبهقند آغشته به خاك باغچه  ( حبهالف

 سوزد.ب( الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژن می

 تر است.و شدت واکنش پتاسیم با آب از شدت واکنش سدیم با آب بیش ( سرعتج

  شود.پراکسید در حضور محلول پتاسیم یدید با سرعت بالایی تجزیه می دروژنی( هد

 ج الف و (4 ب الف و (3 د الف و (2 ب و ج (1 
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cCBAریزیم تا تعادل گازیرا در ظرفی به حجم یک لیتر می Bماده مقداری و  Aمول ماده  ۸ -143 2 با ثابت تعادل

L.molK 1

2
1  .مول 4در لحظه تعادل  کهیدرصورت برقرار شودC  در ظرف وجود داشته باشد، مقدار اولیهBچند مول است؟ 

 1) 4 2) 8 3) 2 4) 16 
 

ایم تا تعادل را در ظرفی قرار داده 2SOو دو مول 3SOدو مول  -144     gSOgOgSO 322 22  .کدام برقرار شود 

 دهد؟را در آغاز واکنش نشان می وبرگشترفت)از راست به چپ( وضعیت واکنش  سنجسرعتمجموعه 

 

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 

تعادل  وارد ظرفی شده و NOمقداری گاز -145      1mol.LK,gOgNgNO  1002  در ، برقرار شده است، اگر22

 کدام است؟ NOمول بر لیتر باشد غلظت تعادلی  2/۰برابر 2Nلحظه تعادل غلظت 

 1) 2102  2) 4102  3) 4104  4) 2104  
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